

СОВРЕМЕННЫЕ РЕАЛИИ ДИКТУЮТ НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ПРОКУРОРСКОГО НАДЗОРА

Из интервью прокурора Ленинградской области Германа Штадлера газете «Вести» (10.01.2014 года)

ВОПРОС:

– Важный аспект в работе местных органов власти (да и не только местных) – открытость и доступность. Сегодня и федеральное, и областное Правительство осуществляют официальное опубликование своих правовых актов в сети Интернет. Аналогичная возможность появилась и у органов МСУ. Были внесены поправки в Закон о СМИ, сетевые издания сегодня приравнены к печатным, в том



числе и в части официального опубликования правовых актов. К сожалению, на местах не все еще знают об этой возможности и высказывают сомнения в легитимности таких публикаций, хотя на этот счет было разъяснение прокуратуры Ленинградской области. Не могли бы вы еще раз прояснить ситуацию с официальным опубликованием правовых актов в сетевых изданиях.

ОТВЕТ:

– Вопрос абсолютно своевременный. Жизнь не стоит на месте, технический прогресс влияет на развитие средств массовой информации. Появляются такие новые понятия, как «сетевое издание», и они уже четко отрегулированы законом. Соответственно, информация о законодательных актах может распространяться и в печатном виде, и по сети Интернет, что сегодня прямо регламентируется законом. Министерства, федеральные ведомства публикуют свои нормативные правовые акты и на сайтах, и в сетевых изданиях, и в печатных СМИ. На муниципальном уровне этот процесс также определяется уставом муниципального образования и соответствующим законом регионального или федерального уровней. Полагаю, что на территории Ленинградской области этот опыт должен также применяться в полном объеме. Я думаю, что постепенно все органы региональной и муниципальной власти перейдут к публикации своих правовых актов на соответствующих интернет-ресурсах – в сетевых изданиях. Закон здесь четко все определяет, и по этому поводу мы уже давали соответствующие разъяснения работающим в регионе федеральным органам, региональным и муниципальным властям. Главный принцип, который должен быть при этом обеспечен, – общедоступность информации для всех категорий граждан.